
Q1 Are you a Maryland resident?
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Q2 What best describes you?
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Q3 Are you a member of the Maryland State
Retirement & Pension System?
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Q4 Which of the following best describes
your familiarity with Maryland's State

Retirement & Pension System?
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Q5 Which of the following best describes
your level of interest in policies impacting

Maryland's State Retirement & Pension
System?
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Q6 To the best of your knowledge, which of
the following best describes Maryland's

state employee pension system?
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Q7 Maryland's pension system pays an
estimated $500 million annually to financial
firms to manage the system's assets. Which

of the following do you most agree with?
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Q8 In the long term, Maryland's pension
system has an estimated $19 billion long-
term shortfall. Which should be the first
step policymakers take to help close the

shortfall?
Answered: 233 Skipped: 2
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 Reduce benefits
for current
retirees.

Transition future retirees from defined benefit
plans to 401(k) style, defined contribution
accounts, like those provided at private
businesses. 

Reduce or eliminate the $500 million
in annual fees it pays to financial
firms to manage its pension system.

Raise taxes
to help close
the shortfall.
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Q9 Which do you consider the most
important fact about Maryland's pension

system?
Answered: 229 Skipped: 6
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5.68%
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Q10 Now that you are more informed
about Maryland's public pension system,

which best describes your level of interest
in this issue?
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Q11 What else would you like to say
about the Maryland state pension system?
What specifically could be done to ensure

the system's long term health?
Answered: 113 Skipped: 122
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Q12 Would you like to receive email
updates from the Maryland Public Policy
Institute? If so, please enter your email

address in the box below. 
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